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ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
QUARTO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 

                           

 
Aos vinte e dois  (22) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a 
Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de 
São Paulo, em sua Decima Segunda Sessão Deliberativa Ordinária do presente 
ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, 
os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL 
BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; 
JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
– CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS 
GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. 
O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum 
regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 
Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 11ª 
Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 15 de abril 2024, onde a mesma foi 
aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do 
Regimento Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande 
Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com 
Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º 
Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluída no Expediente. 
1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público aqui 
presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Decima Segunda 
Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Chavantes - 22 de abril de 2024. Matérias para despacho 
da Mesa. Indicação nº28/2024 – De autoria dos vereadores Maicon Henrique 
Brizola e Vereador Daniel Belizário de Oliveira - Os Vereadores que esta 
subscreve, em conformidade com o artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, 
INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, de Chavantes para que estude 
junto a Secretaria Municipal competente a realização de evento em comemoração 
ao dia 01 de maio – Dia do Trabalhador. JUSTIFICATIVA: O primeiro de maio é 
internacionalmente conhecido como o Dia do Trabalhador. Essa data tornou-se 
feriado em diversas nações do mundo, e, nesse dia, são celebradas homenagens 
à classe trabalhadora. Todos os trabalhadores de nosso Município e distrito de 
Irapé merecem nossas homenagens. Com a realização de um evento em 
comemoração, trazendo ao trabalhador um momento de lazer e alegria.  
Indicação nº 29/2024 – De autoria do nobre vereador Juraci Rodrigues - O 
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Vereador que a esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento 
Interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal, Solicitando-lhe, 
a Possibilidade da Contratação de um Médico Geriatra para atender os pacientes 
idosos, usuários de Rede de Saúde Pública Municipal de Chavantes/SP. 
JUSTIFICATIVA: O médico geriatra é o especialista no cuidado de pessoas 
idosas, bem como, a geriatra trata de problemas com múltiplas causas e também 
fornece cuidados paliativos aos pacientes portadores de doenças sem 
possibilidade de cura. Assim, o referido profissional utiliza de uma abordagem 
ampla, a fim de realizar uma avaliação clínica que explora diversos aspectos da 
realidade da pessoa idosa, portanto, é o médico que ajuda a prevenir problemas, 
além de diagnosticá-los e indicar tratamentos, quando necessário. Com a 
contratação de um médico na especialidade geriatria, os idosos terão atendimento 
especializado de forma mais ágil, para os problemas de saúde relacionados ao 
envelhecimento. Considerando ser uma reivindicação da população idosa do 
município, razão porque, faz-se necessária a presente indicação. Projeto de Lei 
Complementar nº08/2024 – Altera o anexo II da Lei Complementar nº176/2021. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar nº 08/2024 
em primeira discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões 
Competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres 
Vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 
unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 
nº08/2024. 1º Secretario: Projeto de Lei nº22/2024 – Dispõe sobre a 
redenominação da Rua 10, situada no bairro Residencial Júlio Silva, neste 
município de Chavantes (SP), para “Rua Luiz Gonzaga Murari”. Presidente: 
Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 22/2024 em única 
discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões Competentes, 
em discussão, com a palavra o nobre vereador Roberto Carlos Gaino: Senhor 
Presidente, nobres Vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Gostaria Senhor Presidente de agradecer essa Casa de Lei e a 
Comissão por ter dado parecer favorável sobre esse Projeto ao nosso grande 
amigo, com essa singela homenagem ao nosso amigo Luizinho Barbeiro como é 
conhecido por todos nós, gostaria de contar com apoio de todos, aliás já vai ter 
mesmo esse apoio, fico até emocionado em falar dessa pessoa por quem tenho 
um carinho especial, então gostaria que todos pensassem com todo carinho como 
nós pensamos, inclusive ele já foi presidente desta Casa, fica aqui sempre me 
olhando aqui, me acompanhando, então gostaria de agradecer essa Casa de Leis 
por essa singela homenagem ao nosso amigo. Presidente: Ninguém querendo 
discuti-lo, solicito aos nobres Vereadores que registrem seus votos no painel 
eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de 
Lei nº22/2024. 1º Secretario: Senhor Presidente, não há mais matéria. 
Presidente: Como não há mais matéria, passamos ao Tratamento do Grande 
Expediente que é dedicado aos Assuntos de Interesse Público. acha-se 
inscrito para fazer o uso da palavra o nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: 
Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público que se encontra aqui 
presente, aqueles que estão ouvindo via internet, acho que não está saindo a 
imagem. O que me traz a Tribuna Senhor Presidente é uma indicação que eu e o 
nobre vereador Daniel Belizário fizemos, nosso amigo César tocou nesse assunto 
na última Sessão, mas achamos legal oficializar isso fazendo uma indicação ao 
Senhor Prefeito, temos sido cobrado desse dia do Trabalhador aonde sempre 
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realizamos uma pesca esportiva fazendo sempre um evento, e esse ano o 
Prefeito ainda não anunciou, não deu nenhum posicionamento sobre esse 
assunto, a nossa cidade ela  sempre fez isso, então se ele não soube fazer 
gestão, se ele não soube se organizar para esse dia tão importante que é onde os 
trabalhadores saem com as suas famílias, vão para o nosso recinto do Bosque 
pescar, participar de uma competição  onde traz pessoas de vários lugares, isso é 
muito importante para nosso município, é de muita relevância, o Senhor Prefeito  
tinha que prestar mais atenção nesse assunto, muito antes de acontecer  temos 
sido cobrado, eu tenho sido cobrado, eu não sei se vocês têm recebido ligações, 
mensagem e tal, mas eu tenho sido cobrado, então eu venho fazer aquilo que a 
população espera de mim,  cobrar, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário 
de Oliveira: Obrigado pelo aparte nobre vereador Maicon Henrique Brizola, boa 
noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e todos que nos 
acompanha via internet, então Maicon, obrigado da ideia do vereador César, de 
termos feito essa indicação, e a respeito que  fiquei sabendo nos bastidores aqui, 
eu já vou deixar registrado que o Senhor Prefeito fez uma estimativa de trinta mil 
reais  para realizar esse evento, então eu já venho pedindo aqui o do duodécimo  
para o Senhor Presidente, se acaso ele confia no Senhor Prefeito, não é meu 
caso, mas como temos a demanda aqui, é uma festa muito significativa para a 
população, porque é o dia dos Trabalhadores, então todos os setores são 
trabalhadores, mas o que engloba muito é a parte braçal, o pessoal braçal, as 
pessoas que gostam de ir lá e participar desse evento, que é um evento bem 
caloroso, todos os vereadores comparecem lá e vão ser  bem recepcionado, eu 
acredito, e aqui eu reitero o pedido para o Senhor Presidente aqui o Duodécimo, 
com o apoio também do Líder de Governo Senhor Rafael Lopes Garcia, porque o 
Prefeito é complicado, a palavra é do Maicon, obrigada pelo aparte nobre 
Vereador. Maicon Henrique Brizola: Um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes 
Garcia: Senhor Presidente nobre Vereadores, público presente, aqueles que nos 
acompanham via internet boa noite. Obrigado nobre Vereador pelo aparte, Senhor 
Presidente recebi várias ligações e mensagens relacionadas a isso também, 
parabéns aos vereadores pela indicação, o vereador Luís César que trouxe isso 
na Sessão passada, hoje começou fazer a limpeza do Bosque que a empresa 
terceirizada, a linha do trem, enfim vai  fazer a limpeza no Bosque e ver Senhor 
Presidente se tiver condição contábil para realizar essa devolução, acho que seria 
interessante, até reforço o pedido no qual você deixasse bem claro isso, exposto 
para a população, diante da gestão sua como Presidente estar fazendo isso em 
nome da população e dos trabalhadores do município, vejo isso importante como 
César disse que é um evento já característico do nosso município, todo ano tem, 
já é tradicional, então vejo que se tiver condição de fazer isso será muito 
importante, como a indicação dos nobres vereadores, tendo em vista que 
realmente a questão financeira do município, acredito que o Prefeito não consiga 
fazer esse evento no dia primeiro de maio, então vendo essa situação vejo que se 
você conseguir aqui dentro da Câmara junto com seus funcionários que trabalham 
aqui por trás de você, você conseguir seria muito importante e viável para nossa 
população, muito obrigado pelo aparte nobre vereador. Maicon Henrique 
Brizola: Um aparte ao nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: É uma 
vergonha gente, só tenho a falar para vocês, uma vergonha, uma Prefeitura não 
ter trinta mil reais em maio para fazer um torneio de pesca, pode fechar a porta, 
fecha a porta porque isso é um absurdo, ele já acabou com a festa Comunitária 
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do município, aquela festa Comunitária e qual muitos Comerciantes de Chavantes 
participavam, e na Sessão  passadas eu cobrei isso sim do Executivo para que 
tenha o torneio de pesca no município que é uma tradição, agora vindo do 
Executivo que não tem trinta mil reais mil para fazer um torneio de pesca em 
maio, então quando for junho, julho, agosto, setembro, essa Casa de Leis vai ter 
que estar devolvendo dinheiro direto para ele, é vergonhoso, se a gente tiver que, 
se o Presidente tiver que fazer isso aí vai fazer para a população, mas tem que 
expor tem que expor, porque o Senhor Prefeito não sabe fazer gestão, não está 
fazendo uma boa administração e ainda isso compromete os cofres públicos, não 
ter trinta mil reais para fazer um torneio de pesca, obrigado nobre Vereador. 
Maicon Henrique Brizola:  Concordo plenamente com o Senhor nobre Vereador, 
acho que é uma falta de responsabilidade com a nossa cidade ele deixar, como 
está acontecendo, ele já tinha que ter feito um planejamento sabendo que isso é 
tradição na nossa cidade, agora contamos com o nosso Presidente, se existir 
possibilidade também, por que sabemos que não depende só da nossa vontade, 
acredito que todos os vereadores estão com o mesmo pensamento, que isso 
aconteça porque é uma pesca esportiva para todos se divertirem, e muitas 
pessoas gostam, e eu gostaria mesmo Senhor Presidente, que o Senhor 
atendesse esse pedido, se existir a possibilidade, muito obrigado, um aparte ao 
nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Partindo isso de todos os vereadores e 
do Presidente, então que deixe exposto  que quem está fazendo esse torneio de 
pesca é a Câmara Municipal de Vereadores, não a Prefeitura, muito obrigado 
Senhor Presidente. Presidente: Passamos agora o Tratamento das 
Explicações Pessoais que é dedicado a manifestação sobre as Atitudes 
Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os 
vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerer do plenário, 
cada vereador terá cinco minutos para usar a palavra. Convido o nosso Vereador 
Maicon Henrique Brizola para que se dirija a Tribuna. Maicon Henrique Brizola: 
Senhor Presidente  venho expor  os meus pensamentos sobre uma reunião que  
tivemos agora pouco com o Secretário de Esporte junto com  sua equipe, eu acho 
que esse Projeto que virá para essa Casa é de muita importância, eles 
apresentaram muitas coisas, muito pontos positivos que nós temos que apoia-los, 
eu  acredito que todos aqui concordamos com o que está acontecendo no nosso 
Esporte, e pessoas jovens, pessoas de idade sendo beneficiada pelo esporte, eu 
acho que isso alegra o nosso coração, porque sabemos que a nossa Secretaria 
ficou por um bom tempo parada, então eu só venho reforçar, pedir para que os 
nobres também concordem com o Projeto que virá, para que o esporte não pare 
em nossa cidade, muito obrigado. Presidente: Convido o nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira dirigira-se a Tribuna. Daniel Belizário de Oliveira: Me 
escrevi a Tribuna Senhor Presidente para se despedir em meu nome, em nome 
de todos os vereadores, acredito que uma pessoa extraordinária, excelente que 
trabalhou como administrativo dessa Casa de Leis  e que hoje está despedindo 
da gente aqui, o João, então eu gostaria de deixar registrado aqui porque volto a 
falar um menino do bem, é uma pessoa maravilhosa que ensina a gente burra 
mais velho, ele nos ensina e eu desejo que Deus acompanhe o seu caminho, que 
tudo de melhor aconteça na sua vida, Obrigado  por você ter compartilhado esse 
tempo de trabalho junto com nós, que ele vai galgar a ser um juiz, Deus ilumine, 
peça oração a população e todos os pares aqui em favor a ele para ele conseguir 
atingir o  seu objetivo de ser um juiz, muito obrigado Senhor Presidente, é só isso. 



5 

5 

 

Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Juraci 
Rodrigues para fazer uso da Tribuna. Juraci Rodrigues: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres vereadores, a todos que nos assistem via internet, a todos 
estão presentes. Senhor Presidente eu quero falar a respeito da minha indicação 
nº29/24 onde eu solicito ao Senhor Prefeito a possibilidade da contratação de um 
médico geriatra para atender os pacientes idosos, usuários da Rede de Saúde 
Pública, o médico Geriatra é especialista no cuidado dos idosos, o médico 
geriatria trata de problemas diversos fornecendo também cuidados paliativos 
aqueles pacientes idosos que não tem mais  possibilidade de cura, e como ficou 
na indicação esse profissional utiliza de uma abordagem ampla realiza avaliação 
técnica, explora diversos aspectos da realidade da pessoa idosa ajudando a 
prevenir problemas que além de diagnostica-los, indica tratamentos 
especializados quando necessário, com a contratação de um médico na 
especialidade Geriatria os idosos terão de forma mais ágil no atendimento 
relacionado à saúde e ao envelhecimento, nós sabemos que o município tem que 
cuidar das crianças, dos jovens e também dos idosos, e principalmente a saúde, 
tem que dar amparo para essas pessoas no momento que elas mais precisam, 
diante disso estou solicitando ao Senhor Prefeito  que contrate um médico nessa 
modalidade para cuidar dos nossos idosos, muito obrigado Senhor Presidente. 
Presidente: Nada mais havendo a tratar convoca os senhores vereadores para a 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar no dia 06 de maio de 2024, com início às 
19 horas para tratarmos de assuntos em pauta, dou por encerrada presente 
Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida 
e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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